

Džungle

Informační list 48. smečky Vlčat a 54. oddílu Trapeř Brno

Úvodem

Toto číslo Džungle rodičům je poněkud neplánované, a proto vyšlo v poměrně velkém chvatu. Doufám, že to nepostihne příliš jeho úroveň, ale i kdyby nedopadlo nejlépe, doufám, že k němu budete shovívaví.

Další číslo Džungle rodičům bude předtáborové a vyjde přibližně první týden v květnu, aby bylo k dispozici dostatečně dlouho před schůzkou rodičů k táboru.

Medvídek

Akce Trapeřů a Vlčat

Nejdříve budu psát jen o Trapeřech. Snažíme se, abychom byli dobrým oddílem se vším, co k tomu patří. Pěstujeme různé sporty, turistiku, často měříme své síly. Učíme se morseovku, uzly, zálešácké značky. Občas vyrobíme něco, čemu potom hrdě říkáme výtvarná práce. Pracujeme s nožem a sekerou, na táboře se snažíme být samostatní, umět se postarat o sebe a své věci. Pamatujeme si mnoho užitečných a důležitých věcí, např. jak se řekne lakotsky Věčný oheň. Pracujeme, abychom měli kde spát, chodíme do přírody. U táborových ohňů dodržujeme přesná pravidla, která se prosit nesmí porušit. Kamarádský duch

musí být prostoupen úplně vším, jinak to nemá cenu. Kromě toho hrajeme plno her a občas taky divadlo.

Nejsme objevitelé. To v žádném případě. Stavíme na tom, co vymysleli jiní, přebíráme nápady, udržujeme započatou tradici. Ale také se snažíme, aby se u nás líbilo všem, kteří k nám chtějí patřit a úzkostlivě sledujeme, jestli nepřepínáme něčí síly. Víme, že nejsme mistři světa, že si nevystačíme sami a proto je program na schůzkách a výpravách určen těm nejmladším. A nejen program. Je to také náročnost, délka pěší chůze a rychlost. I podle počasí se řídíme. Když venku prší, většinu času prosedíme

v týpi a zpíváme, pečeme chleba nebo vyrábíme zmíněné výtvarné práce. A víme, že je to tak správné, aby byl program přizpůsoben členům oddílu a ne naopak. Víme také, že se rodiče doma v teple nemusí bát, jsme totiž otužilí.

No a u Vlčat je to sice naoko trochu jinak, ale celková myšlenka je zcela shodná. Podrženo a sečteno, ať už jde o kterýkoliv z obou oddílů, rodiče se nemusí bát pouštět na výpravu své syny, protože dobře vědí, že se jim nic zlého nestane. Dokonce i v tom největším lijáku, když by ani psa nevyhnali, svého syna doprovodí na sraz.

Tábor Trapeřů

Veškeré informace o táboře vyjdou v příštím čísle Džungle rodičům, na tomto místě vám pouze předkládáme k promyšlení tento nápad: V letošním roce bychom rádi vzali na tábor kola. Tábor by vypadal stejně, jako v minulých letech, kola by se použila jako zpestření a jako dopravní prostředek tehdy, když by to bylo výhodné (koupání, nákupy, ...)

Celý nápad, který je v praxi vyzkoušen mimo jiné naší smečkou Vlčat, se může uskutečnit pouze tehdy, pokud budou všichni účastníci tábora kolo mít k dispozici. Touto cestou se vás tedy ptáme, jestli váš syn má kolo v dobrém technickém stavu a může ho vzít na tábor. Pokud ne, ozvěte se mi, prosím, co nejdříve, abychom mohli zkusit nějaké kolo sehnat, případ-

ně, pokud nebude mít kolo více účastníků tábora, abychom daličas vědět všem rodičům, že kola na tábor nebereme. Na druhou stranu, pokud máte doma kol více, a jste ochotni jedno z nich zapůjčit, dejte mi také vědět. Každá pomoc je více vítána.

Roy

Co čeká Trapeřery v nejbližší době

Po dubnových družinových výpravách se můžeme těšit na Vlčata, Vyřiony a Světlušky, neboť je všechny potkáme u Poličky na čtyřdenní Velikonoční výpravě. O dva týdny později se sejdem s jiným chlapeckým skautským oddílem, se kterým změříme své síly na třídenní Zlaté horečce. Tato výprava je letos zvlášť pečlivě chystána a pravděpodobně všichni budou mile překvapeni námětem a zcela určitě budou všichni nadchnuti příbytkem, ve kterém budeme nocovat. Samozřejmě nesmím nic prozradit, každý si však může být jist, že kdo si nechá ujít letošní Zlatou horečku, prohloupí. Po dalších tentokrát květnových družinových výpra-

vách navštívíme staré známé na tábořišti Malý Walden – jsou to skoro praví indiáni. Znovu budeme měřit síly, v odborné oddílové hantýrce se této soutěži říká Xapantan. No a potom už Závěrečná výprava – pro mnohé první seznámení s novým tábořištěm na Ferdinandově – s táborovým ohněm, u kterého by neměl nikdo chybět, budou zde totiž vyhlášeny výsledky celoročního bodování. Hned po výpravě následuje tábor, ale o tom až v příštím čísle Džungle rodičům. Nevím, jak se mi podařilo vylíčit jen náznak všech lákadel na následující výpravy, ale chci vás požádat, abyste nám s docházkou na výpravy pomohli.



Co nás nemine u Vlčat

Druhá polovina školního roku je v plném proudu a nás čeká ta nabízející část programu. Protože přišli nováčci a opakovaní je matka moudrosti, krátce se zmíním o programu do konce roku.

Po zimním táboře (byli jsme na Matějovci) úspěšně proběhl Vozembouch. Po menší pauze ve výpravách, způsobené potřebou narážovat se na velikonoční prázdniny bude jednodenní výprava, kterou pojmem jako kuličkádu. Upozorňuji, že kuličky, jakožto

jedinou hru, hrajeme hazardně, i když do hry nikoho nenutíme. Stává se pravidelně u menších Vlčat, že mají strach hrát, což je na jednu stranu dobře, ale na druhou si myslíme, že kuličky nejsou až tak hazardní, aby jsme je nemohli hrát. Proto vás prosím o obstarání obyčejných kuliček (doufám, že to nebude takový problém, jako před několika lety, kdy nebyly k dostání) a o informování kluků, že kuličky můžou hrát bez obav.

Velikonoční výprava je tentokrát velmi pozdě, takže předpokládám dobré počasí. Stejně jako minulý rok jedeme na Vysočinu, jen do

jiné části - do Budislavi. Ubytování je velkokapacitní (140 míst), takže doufám, že na akci vyrazí všechna



Vlčata. Posledních několik let jezdí na Velikonoce dvacet Vlčat, takže doufám, že se nám podaří tuto magickou hranici překročit. Na velikonoční výpravě učíme Vlčata vyrábět mrskačky, takže je nemusíte kupovat a rozhodně ani balit na výpravu. Výprava je to čtyřdenní a doporučuji ji obzvláště zájemcům o tábor, kteří nebyli na Dušičkách, neboť se jedná o dobrou přípravu na tábor.

Vicedenní výprava v květnu je tradičně nejlépe hodnocenou akcí roku, takže doufám, že letos tomu nebude jinak. Původně jsme chtěli jet na Chlebské, ale tam bylo ob-

sazeno, takže místo se zatím hledá.

Předposlední vícedenní výpravou je Xapatan, kterého se podruhé zúčastníme. Jedná se o současně pořádanou Ligu lesní moudrosti na jejich tábořišti u Skleňného nad Oslavou. I když se jedná o současně pověstnou neustávající dešti, spí se v týpích (počasí už to bez problémů umožňuje).

Závěrečná výprava je tentokrát z praktického důvodu posunuta oproti Trapeřům. Důvod je ten, že v termínu závěrečné výpravy Trapeřů je brigáda na tábořišti. Tradice velí slíbit závěrečnou výpravu pod stany. Tradice velí podotknout, že v záloze je chata, která se použije z důvodů počasí. Ale přece jen, co kdyby, nikde vám nedají tolik, co my můžeme slíbit. Táboru bude věnována celá příští Džungle, takže ho dnes nechám napokoj.

Nezbývá, než se těšit na hojnou účast, která, bohužel a doufám že krátkodobě, polevila, protože bez výprav není oddíl oddílem.

Medvídek

Hotovo !?

Po bouřlivých rekonstrukcích proběhlých na podzim jsme klubovnu opět přivedli do stavu, kdy je použitelná. Samozřejmě se kvalita klubovny výrazně zlepšila. Další etapa, jak jistě víte, započne letos před prázdninami. Budeme stěhovat potřebné věci, které ale nebudou převáženy na tábor. Další prací bude vyklízení nepotřebných věcí z půdy a jejich následná likvidace.

Ze seznamu prací je vidět, že bude potřeba hodně věcí zařídit a vykonat hodně práce. Určitě se mezi vámi najde někdo, kdo bude ochotný přiložit ruku k dílu. Ať již zajištěním nákladů, účastí na brigádě či jinak.

Medvídek



22. středisko na Internetu

Po delší době se podařilo obnovit naše internetové stránky. Naše nová adresa je www.volny.cz/stredisko22 a kromě informací z oddílové činnosti si můžete stáhnout Džungle a to jak časopis, tak Džungli rodičům, které jsou na síti ve formátu PDF.

Pokud by se mezi vámi našel někdo, kdo by chtěl středisku ušetřit prostředky, může odebírat Džungli rodičům v elektronické podobě mailem. Kdo by měl zájem o tento způsob odběru, pošlete e-mail na adresu waldhans@volny.cz. Stránky se budují, takže ne vše je ideální, ale za zhlédnutí stojí.

Medvídek

Tábor Vlčat

Letní tábor tu bude co nevidět, takže bych vás krátce upozornil na drobnosti kolem tábora. Tábora se může zúčastnit maximálně 24 Vlčat, a to hlavně z kapacitních (počet postelí) a provozních důvodů. Vybírá se podle docházky. Kdo má docházku 80%, tomu tábor garantujeme, 50% je minimum. Ti, co mají pod 50%, mají tábor nejistý, neboť s takovou docházkou není Vlče s oddílem patřičně sžité a záleží na posouzení oddílové rady, zda Vlče vezmeme na tábor nebo ne. Pokud bude více zájemců, sestavujeme pořadí podle docházky a pod 24 uděláme čáru. Ostatní jedou jako náhradníci. Docházka se počítá od října do konce dubna (u nováčků pouze z doby, kdy chodili do oddílu).

Cena tábora bude do 2000,- Kč (kvalifikovaný odhad je 1890,- Kč). Pro členy s dobrou docházkou (pravděpodobně nad 80% bude menší až o 400,- Kč). Přesné částky se dozvíte v příští Džungli. Zaplatit bude potřeba do 15. června 2000.

Předběžnou přihlášku, prosím, odevzdejte do 30. 4. 2000 (je přílohou této Džungle). Schůzka rodičů je dle plánu akcí, tentokrát prosím všechny, aby se zúčastnili.

Na tábor, jako každý rok, bereme kola (bez kol bych si tábor už nedovedl představit). Prosím o zajištění dobrého stavu a jako každý rok apeluji na pořízení helmy, která je velmi užitečným prvkem bezpečnosti. Helma není povinná, kolo je, takže pokud by s kolem byly nějaké problémy, dejte mi co nejdříve vědět, abychom s tím mohli něco dělat.

Medvídek



Džungle rodičům II/2000 - informační zpravodaj 48. smečky Vlčat. Vyšlo jako publikace edice Džungle. Vychází občas. Určeno pro vnitřní potřebu 22. střediska Junáka Brno. Na vydání se podíleli: Medvídek, Roy. Fotografoval: Awasin, Medvídek. Sazba © 2000 Medvídek. Neprodejně.